

*Серединская Л. А.*

**РОЛЬ БИОЭТИКИ В ЛЕЧЕНИИ БЕСПЛОДИЯ**

*Научный руководитель ст. преп. Швабовская О. В.*

*Кафедра общественного здоровья и здравоохранения*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Бесплодие – неспособность забеременеть сексуально активной пары в течение одного года. Важно помнить, что бесплодие может быть, как относительным, так и абсолютным. При абсолютном бесплодии женщина не может забеременеть без вспомогательных методов, а при относительном существует высокая вероятность преодоления причин бесплодия. Причинами абсолютного бесплодия (пример: отсутствие матки, атрезия шейки матки) могут являться генетические отклонения, вследствие проблем с экологией. Ни для кого не секрет, что после Чернобыльской аварии здоровье нации резко ухудшилось, количество бесплодных женщин увеличилось. Малоподвижный образ жизни, вредная пища, расстройства пищевого поведения, стрессы, экология, а также отсутствие желания посещать врача-гинеколога – очень характерно для женщин 21 века. Также распространенной причиной женского бесплодия является первичный аборт.

Так как же врач может помочь женщине в лечении бесплодия, благодаря этике? Пожалуй, стоит начать с того, что любой гинеколог может заинтересовать женщину в том, чтобы та посещала его в профилактических целях раз в 6-12 месяцев. Многие женщины постсоветских стран боятся, «стыдятся» врачей-гинекологов и вследствие этой неприязни многие заболевания не выявляются на ранних сроках и вызывают осложнения, результатами которых является бесплодие. Откуда такая боязнь? Нередко женщины сталкиваются с грубым отношением, навязыванием философских взглядов, поучений со стороны гинеколога. Врач-гинеколог должен уметь правильно разговаривать с пациенткой, не высказывать своего отношения по поводу услышанного, не осуждать и не показывать негативных эмоций. Если врачи будут соблюдать основные правила биоэтики, то женщины избавятся от предрассудков, начнут чаще ходить на гинекологические осмотры, заболевания будут диагностироваться на ранних сроках и вылечиваться, следовательно, количество бесплодных уменьшится.

Врач должен уважать решение женщины. В случае беременности пациентки, если та решила пойти на аборт, врач не должен навязывать своего мнения. Находятся случаи, когда беременность выявляют на раннем сроке. На таких сроках возможен медикаментозный аборт, который является не таким вредным, как хирургический. Так как во время хирургического аборта выскабливают зародыш, имплантированный в эндометрий, последний может быть поврежден. В дальнейшем, из-за того, что эндометрий поврежден, высока вероятность того, что женщина не сможет забеременеть в будущем. Поэтому, если женщина окончательно уверена в своем выборе, врач не должен «оттягивать срок». Если врачи гинекологического профиля будут не только качественно оказывать медицинскую помощь, но и придерживаться основ биоэтики, то здоровье нации улучшится, а количество бесплодных пар уменьшится.